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Referat af Antvorskovs Divisionsrådsmøde 2025 
Tid og sted Søndag den 31. marts kl. 13.00-15.00, Spejd-Niløse 

Repræsenterede grupper 2. Hellig Anders Gruppe, 3.Valdemarsejr Gruppe, Gørlev Gruppe, 

Høngspejderne, Karl af Riise Gruppe, Klan Klassik, Korsør Spejderne, Korsør 

Sø Søspejderne, Ringsted Gruppe, Solskinstroppen, Stenlillespejderne 

Laurentius, Trelleborg Spejderne 

Gæster Thomas Frankel (Korpsledelsen), Erik Korup (Korpsledelsen), Søren Juul 

Nerenst (4. Gilde Slagelse), Nina Madsen (Sct. Georgs Gilderne i Korsør), 

Birte Jelnes (Sct. Georgs Gilderne i Sorø og Distriktsgildemester), Pia 

Jeppesen (Divisions revisor) 

 

DC Tina Andersen bød velkommen og derefter gik mødet i gang. 

a) Valg af dirigent & referent, 

samt kontrol af om det er 

lovligt varslet 

Dirigent: Divisionsledelsen foreslog Thomas Frankel som dirigent, han blev 

valgt. 

Referent: Thomas foreslog, på vegne af divisionsledelsen, Pia Jeppesen 

som referent, hun blev valgt. 

Varsling: Dirigenten kunne konstatere, at divisionsrådsmødet var blevet 

lovligt indkaldt ved varsling i ”De Grå” den 7. marts 2025 og der er søgt og 

givet dispensation til afholdelse inden 1. april. 

Forsamlingen godkendte dagsordenen. 

b) Beretning fra 

divisionsledelsen med særlig 

fokus på, hvad divisionen har 

gjort for at fremme 

spejderarbejdets værdier og 

udvikling (Bilag 1) 

Årsberetningen var at finde i ”De Grå” med beretninger fra alle grene, 

hytter og fra divisionschefen (bilag 1). 

 

Spørgsmål: 

• Karen, Gørlev Gruppe; Det var en god beretning og der nået 

meget, kunne DL overskue det hele? 

Svar DL: Det har været ok med arbejde og der er skåret ned på 

aktiviteter og prioriteret hvad der er lavet. 

 

Årsberetningen blev godkendt. 

c) Fremlæggelse af 

årsregnskabet 2024 

v/Divisionskasserer (Bilag 2) 

Regnskabet blev udsendt i ”De Grå” (bilag 2) og præsenteret af DK Betina. 

Her blev driftsregnskabet samt regnskabet for divisionens hytter og grunde 

gennemgået. 

Betina fremhævede de væsentligste punkter: 

- Indtægt: 

o Salg af Ren Natur mærker er faldet til ca. det halve af hvad 

vi har solgt de sidste par år, men der er stadig et flot salg 

o Vi er begyndt af få renter af indestående 

o Anden indtægt er 

▪ kr. 2.500 i udbetaling fra Andel Energi (ekstraordinær ud-

betaling til andelshavere 
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▪ kr. 135 i pant fra Ruds Vedby hytten + pant fra åben lejr 

kr. 61 

▪ kr. 518 i bonus fra tryghedsgruppen og kr. 34 fra leje af 

kanoer 

- Udgifter: 

o Mobilepay gebyr er faldet. Skyldes de har ændret deres 

gebyrstruktur fra et månedsgebyr til en procentsats pr be-

løb 0,99% af transaktioner. Før betalte vi 0,75 pr transak-

tion + 49 pr måned. 

o Indkøb af ren natur mærker 

o Diverse udgifter kr. 60.255 - dækker over indfrielse af pan-

tebrev i Ruds Vedby hytten kr. 60.000og kr. 255 til fartøjs-

sikring på kanoerne 

o Ruds Vedby status er i minus med kr. 61.209. I det ligger 

der gebyr til nedrivningstilladelse kr. 1.359, samt udgifter 

til at få revet barak og skure ned tkr 53, samt løbende om-

kostninger til el, vand, varme og renovation. 

- Ejendommene: 

o Kobæk hytten – har ikke helt haft så mange udlejninger 

som vi plejer, men der er heller ikke brugt så mange penge 

på nye ting og vedligeholdelse dernede 

o Oldebjerg har haft besøg af to af vores egen grupper og 

derudover har der også været besøg af andre spejdere. Så 

den har haft et år der lige løber rundt i sig selv. Årsagen til 

de store udgifter på driften skyldes at der kom regning fra 

affald plus for både 2023 og 2024 godt kr. 3.700. 

o Indtægterne på Spejd-Niløse udlejning har været faldende, 

da vi er begrænset i hvem vi kan udleje det til. 

o Driften på Spejd-Niløse ligger en del over budgettet og for-

deler sig således 

- Toiletvogn til plan og åben lejr tkr 18 

- Forsikring tkr 10,3 

- Rengøring tkr 7 

- Græsslåning tkr 8,4 

- Brænde tkr 6,5 

- Drift og vedligehold nyt vindue tkr 6,5 + tkr 2,2 til di-

verse køkkengrej 

- El tkr 12,7 

- Vand og ejendomsskat tkr 6,3 

- Renovation tkr 0,8 

- Bredbånd tkr 3,1 

o Men trods de store udgifter på Spejd-Niløse er der stadig 

samlet overskud på vores hytter 
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Spørgsmål til regnskabet: 

• Henrik, Trelleborg; Har DL søgt nogle midler til at dække Ruds 

Vedbys underskud? 

Svar DK: Nej, det er der ikke tænkt over. Korpskontoret er 

kontaktet, men der var ingen hjælp at hente. 

• Asbjørn, Høng; Er toiletvogn ikke dækket af PLAN? 

Svar DL: Jo, det er den, dog står den ikke selvstændig opført på 

faktura. Toiletvognen blev også brugt til Åbenlejr, der var uden 

indtægt, det har kostet i regnskabet. 

• Thomas, Korpsledelsen; vi har aldring måtte udleje til andre end 

spejdere. 

 

Forsamlingen godkendte regnskabet. 

d) Behandling af indkomne 

forslag 

Der er ingen indkomne forslag. 

e) Væsentlige beslutninger om 

divisionens fremtid 

1. Forelæggelse af divisi-

onens udviklingsplan 

(Bilag 3) 

2. Beslutning i øvrigt om 

divisionens udvikling, 

spejderarbejde mm. 

Divisionens udviklingsplan er at finde som bilag 3 i ”De Grå”. 

DL fortsætter med nuværende udviklingsplan, da korpset er på vej med en 

ny. 

Der er ingen forslag om ændringer eller væsentlige beslutninger. 

f) Fremlæggelse af budget for 

2025, samt budget og 

kontingent for 2026 v/ 

Divisionskasserer (Bilag 2) 

Budgettet (bilag 2) fremlagdes af DK Betina. 

For budget 2025 er lavet følgende justeringer  

- Indtægt 

o Budgetteret med en større indtægt på kontingent 

divisionsledelse idet vi har fået flere medlemmer der 

betaler korpskontingent via divisionen 

o Da vi nu får renter er renteindtægter sat til kr. 500 

- Udgifter 

o Sat udgiften til mobilepay ned da vi ikke har så stor en 

udgift til det længere 

o Porto budget er reduceret da vi stort set ikke har nogen 

udgift mere på den post 

o Udgiften til hjemmeside i budgettet er forhøjet, da vi har 

opgraderet vores abonnement da vi ikke havde plads nok 

efter de ændrede deres betingelser 

- Hytter 

o Vi har sat budgetudgiften til drift ned på Kobæk hytten, da 

det så svarer bedre til de reelle udgifter 

o På Oldebjerg har vi budgettet med at der ikke er sat penge 

af til nyt 
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o Det samme har vi gjort på Spejd Niløse altså ikke 

budgettet med noget nyt. Til gengæld har vi budgetteret 

med højere driftsomkostninger. Som nævnt under 

regnskabsdelen er det begrænset hvem der kan udlejes til 

og har derfor også reduceret i budget for indtægt 

o Fremadrettet er der lagt op til at budgetterer nyt hvert 

andet år skiftevis for Kobæk hytten og Spejd Niløse, hvor 

det er Kobæk hytten der har budgettet i 2025. 

 

Ingen spørgsmål 

 

Budget justeringer for 2025 blev vedtaget. 

 

Divisionsledelsen forslog et uændret divisionskontingent for 2026 på 

kr. 72,-. pr medlem pr år, der betales i 3 rater á kr. 24 

 

Divisionskontingentet og budget 2026 blev vedtaget. 

g) Beretning fra Korpsledelsen Erik fortalte om nyt fra korpset, og fremhævede herunder: 

- Ny udviklingsplan – Spejder skaber handlekraft – pdf kan findes på 

dds.dk 

o Spejdere tager handling 

Demokratisk selvtillid, så unge kan tage del i 

samfundsdebatten. Tør sige fra og til, gøre noget i 

lokalsamfundet. 

o Spejdere gør noget nyt 

Vi har mange traditioner; vi skal se hvad der skal blive og 

hvad der skal til af nyt, så det bliver lettere at blive en del 

af fællesskabet hurtigere. Grupper og divisioner opfordres 

til at se på deres årshjul og sørg for at høre spejderne hvad 

de vil og få det med. Korpset arbejder på nye kurser for 

også at klæde nye ledere på, der kommer til ”udefra” bl.a. 

forældre. 

o Spejdere naturen kalder på os 

Bæredygtighed og fokus på naturen for naturens skyld. 

Brug naturen som en god ramme. Se ind af som 

gruppe/division og se hvordan vi kan give mere tilbage til 

naturen. Der er kommet mærker og ny kogebog. 

- Vækst; vi vil gerne være flere spejdere, der er nu afsat penge af til 

konkret vækstprogram og et team til at understøtte, der kommer 

mere de næste år. De første er startet i december 2024. 

Vi skal ikke kun se på at blive flere, men også se på at bibeholde 

medlemmer. Gennemsnitstiden som spejdere er faldet til 36 mdr. 

Medlemsservice er også i fokus når der kigges på vækst og der vil 
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komme rapporter ud til grupperne så man lettere kan se sin 

medlemsstatistik. 

- Spejderdag i maj; der er materiale på dds.dk og det kan bestilles 

som tryk ved korpset. Tilmeldingsfrist for grupperne er 31. marts 

2025, hvis man vil fremgå af listen på dds.dk. 

- Uddannelse; flere skal klædes på ved korte kurser, til både 

bestyrelses og ledelses poster. 

- Til november er der valg til korpsledelsen ved (KRM). 3. & 4. maj er 

der arrangementer i Århus og København hvor man kan komme og 

høre om hvad der foregår i korpset og korpsledelsen – man kan 

deltage hvad enten man selv stiller op eller blot vil høre mere om 

demokrati i DDS. 

- Spejdernes lejr 2026; de første infopakker er netop sendt ud. Man 

kan melde sig som frivillig på frivilligbasen. Der kommer snart 

meget mere information. 

 

Spørgsmål: 

- Megan, Ringsted; info pakke der lige er kommet ud, findes den 

også på engelsk, da vi gerne vil se om vi kan få udenlandske 

spejdere med? 

Svar Erik og Thomas undersøger og hvis ikke den er så kommer det. 

- Pernille, Trelleborg; i forhold til indsatsområder med at bryde 

traditioner, der er fra korpset lagt vægt på nye ledere, måske skal 

vi også se på de ledere der har været der i mange år og ikke kun på 

nye der kommer til. 

Svar Erik/Thomas, tager det med tilbage, god pointe. 

Målsætningen er at ledere skal på kursus mindst hvert andet år – 

af egen lyst. 

Der er klan/lederevent 26.-28. september 2025 

- Hans, Ringsted; oplæg til ny plan, det er dejligt at der er noget der 

peger tilbage på spejderloven, men pas på med at fjerne alle 

traditioner. 

Svar Thomas, vi skal kunne sige hvorfor vi har traditionerne - Erik, 

vi skal ikke bare droppe alle traditioner! Men vi skal se på hvad vi 

har og hvorfor vi gør det. 

- Hedi, Korsør; vil man lave manualer til forældre der bliver ledere? 

Svar Thomas, det vides ikke hvad man gør konkret, men grupperne 

skal selv tage stilling til hvordan de tager godt imod og korpset vil 

gerne hjælpe og understøtte grupperne. Allerede nu kommer der 

info mails ud fra korpset til nye ledere ved indmelding. 

- Henrik, Trelleborg; Der er allerede ny leder materiale på dds.dk 

som grupperne kan bruge og videreudvikle. 
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Tidligere udviklingsplan var der kommentar om ’Gør mere af det i 

er gode til’ og det er godt dækket i ny udviklingsplan. 

- Bo, Trelleborg; har korpset ide om hvad grupperne skal tilbyde sig 

som i forbindelse med kriseberedskab? 

Svar Thomas, det skal gøres lokalet og kommer ikke fra korpset – 

men fra korpsets side er det en del af at tage ansvar for samfund. 

Svar Heidi, Korsør; hver leder kan bestille materiale til ’kriseberedt 

spejder’, der er også mærke til forløbet 

- Søren, Sct. Georgs gilderne; Thomas kan ikke genopstille da han 

har siddet 6 år 

- Ulrich, Ringsted; godt med ny udviklingsplan; demokrati og lad 

unge vælge, men husk at mange valg giver mange spørgsmål, så 

måske stille muligheder op ved mindre grene så det er begrænset 

hvad der skal vælges imellem. 

- Karen, Gørlev; i forholdt til vækst, gennemsnitstiden som spejder 

på 36 mdr. var lavere tidligere, så vi har gjort noget godt. 

Svar Erik, der er færre børn i Danmark og flere andre aktiviteter at 

”kæmpe” om dem med 

- Hans, Ringsted; opfordring til åbenhed fra korpsledelsen med 

datagrundlag, så vi (grupperne) kan se hvorfor vi skal være flere 

evt. nogle letlæselige KPIer. 

Svar Thomas; det kommer når det udsendes til grupperne. Det er 

muligt at dele fra korpskontoret. 

Erik, vi falder i medlemstal, men ikke så meget som vi har gjort, 

men det har en betydning for indtægter og for at dele vores formål 

med andre. 

- Kasper, DL; Det er væsentligt at fastholde spejdere for at få 

kommende ledere når de flytter for at det ikke dør ud. 

Svar Thomas; når vi som spejder flytter, så er det også vigtigt at 

tage med at melde sig ind hvor man flytter hen. 

Erik, det der sker nu når man melder sig ud af sin gruppe, er at 

man i systemet ikke kan se hvor folk flytter hen, derfor er det 

vigtigt at de der melder sig ud og flytter selv tager kontakt hvor de 

flytter til, her kan korpset være behjælpelig med hvilke grupper der 

er i området. 

Martin, Stenlille; i Medlems service kan man kun indmeldes én 

gang, så der er noget statistik. 

h) Fastsættelse af antallet af 

divisionsledelsesmedlemmer 

Inden valget var der 9 medlemmer i divisionsledelsen på de 12 pladser 

som sidste år blev fastsat. 6 fra DL er på valg; 4 genopstiller ikke på 

nuværende poster, dog opstiller 2 på andre poster. Vælges der ikke 

medlemmer til alle poster på mødet så er det ledelsens opgaver, efter 

DRM, at få udfyldt de resterende poster. 
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Divisionsledelsen foreslår at bibeholder 12 medlemmer. Lovkravet 

foreskriver at der minimum skal være 3. 

 

Der vedtages 12 medlemmer i divisionsledelsen. 

i) Valg af medlemmer til 

divisionsledelsen 

I den gamle divisionsledelse er følgende medlemmer på valg: 

- DC, Tina Andersen, genopstiller Projektkoordinator 

- DUK Hytter, Rasmus Kæmpe (Karl af Riise), genopstiller 

- DUK Medier & PR, Charlotte Warming, genopstiller Projektkoordi-

nator 

- DAK Junior, Ulrich Kaarsgaard (Ringsted Gruppe), genopstiller ikke 

- DAK Junior, Ulla Jenner Rasmussen (Karl af Riise), genopstiller ikke 

- DAK Trop, Kasper Starch Øvre (Korsør Spejderne), genopstiller 

 

Yderligere kandidater, der stiller op til divisionsledelsen: 

- DC: Pernille Munthe Dahl (Trelleborg Spejderne) 

- DC: Hans Christian Koch (Ringsted Gruppe) 

- DAK Mini: Marie Holmelund 

 

Begge opstillede DCer blev valgt ind. 

Alle yderligere opstillede kandidater blev valgt ind 

 

Den nye divisionsledelse efter valget er: 

DC: Pernille Munthe Dahl (Trelleborg Spejderne) 

DC: Hans Christian Koch (Ringsted Gruppe) 

DK: Betina Goldberg 

DL: Tina Andersen 

DL: Charlotte Warming 

DL: Kasper Stark Øvre (Korsør Spejderne) 

DL: Rasmus Kæmpe (Gørlev) 

DL: Maria Holmelund 

DL: Mie Aaløkke Vinther (Korsør Spejderne) 

j) Valg af sø-kyndigmedlem til 

divisionen 

Nuværende sø-kyndigmedlem Kurt Larsen, Korsør Sø blev genvalgt. 

k) Valg af revisor & 

revisorsuppleant 

Divisionsledelsen foreslog følgende kandidater som blev valgt: 

- Revisor: Pia Jeppesen 

- Suppleant: Mette Wieck-Nordahn 

Både revisor og revisorsuppleanten vælges af divisionsrådet for 1 år. 

l) Beretning fra Sct. Georgs 

Gilderne 

Beretning Nina Madsen, Sct. Georgs Gilderne i Korsør: 

Mit navn er Nina, og jeg er medlem af Sct. Georgs gildet i Korsør. Vores 

gilde er et familiegilde, hvor ægtefæller og ledsagere kan deltage i aktivite-

terne. Aktiviteterne omfatter gildemøder, gildehaller, foredrag samt arran-

gementer i de andre gilder i distriktet. 
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Vi er 36 medlemmer fordelt på 5 grupper, som mødes ca. 1 gang om må-

neden for at planlægge gildemøder og andre relevante aktiviteter. Disse 

aktiviteter inkluderer foredrag på Storebæltsskolen i Korsør og lokalhistori-

ske arkiver osv. 

Derudover har vi 4 forskellige laug: 

• Spejderlauget, som har kontakt til spejderne/FDF’erne i byen og 

hvert år laver et spejderløb 

• Fredslyslauget, der sammen med spejderne/FDF’erne sørger for, 

at fredslyset kommer rundt i de forskellige kirker og arrangerer en 

fredslys-march med fakler og taler 

• Naturlauget, som organiserer en vandretur to gange om måneden 

• Hjælpefonden, der laver mange aktiviteter såsom salg af fuglekas-

ser og nøgleringe med logo og hjælper ved Royal Run og cykelløbet 

Århus-København. Indtægterne bruges til donationer til spej-

derne/FDF’erne, julehjælp mm. 

Gildebevægelsen er ligesom spejderbevægelsen organiseret i en landsgil-

deledelse, distrikter og lokale gilder. Gildebevægelsen er en overbygning 

på spejderbevægelsen, hvor vi viderefører spejderværdierne i vores egen 

gildelov. 

Jeg deltager både i nationale og internationale aktiviteter i distriktet. 

Der afholdes netværksmøder og videomøder, hvor vi får ny inspiration til 

det fremtidige arbejde i gildet. 

Nationalt er vi i gang med at modernisere gildebevægelsen. De gamle ritu-

aler ændres, så begreberne som svend, væbner og ridder erstattes af nye 

muligheder for personlig og faglig udvikling. Vi tilbyder kurser i ledelse, 

praktiske færdigheder samt et uddannelsesforløb, der minder om spejder-

nes Gillwell-kursus. 

For dem, der er interesserede i internationale aktiviteter, er der også gode 

muligheder. I 2024 var jeg med som observatør på verdenskonferencen i 

Granada. Til juni skal vi på nordisk træf i Norge og til efteråret er der træf i 

Holland og i 2026 er der en lejr i Portugal. Så hvis man vil ud og møde nye 

mennesker og deltage i træd og konferencer er der mange gode mulighe-

der. 

 

Beretning Birte Jelnes, Sct. Georgs Gilderne i Sorø og distriktsgildemester: 

Jeg hedder Birte og kommer fra Sorøgildet, og så er jeg Distriktsgildeme-

ster i Vestsjællands distrikt med gilder i Ringsted, Sorø, Slagelse, Korsør og 

Skælskør. 

Vi kalder vores fællesskab, arbejde og aktiviteter for ’Spejderideen for 

voksne’, Vi har rod i spejderbevægelsen og de fleste af os har været spej-

dere i en eller anden farve. Vi er farveblinde. Det er ingen betingelse at 

have været spejder, men man skal kunne tilslutte sig spejder og gildebe-

vægelsens idealer. Vi prøver at leve op til ’En gang spejder, altid spejder’. 
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For et års tid siden vedtog man at ændre Gildelov og Gildeløfte, så det 

flugter med spejderlov og løfte. Nogle holder dog stadig fast i det kendte. 

Vi arbejder med personlig udvikling, støtter spejderarbejde, så godt vi kan 

og deltager i humanitære opgaver. For os er fællesskab og socialt netværk 

vigtigt. 

Gilderne er meget forskellige. Nogle gilder går meget op i ritualer og tradi-

tioner. Andre har forenklet lidt. Ritualerne er vejledende, så det enkelte 

gilde kan indrette sig efter lyst of medlemmernes behov. 

Aktiviteterne i gilderne er også meget forskellige, måske fordi der nogle 

steder er en høj gennemsnitsalder. 

Mange gilder arrangerer spejderløb. 

I Sorø inviterer vi alle spejdere over 16-17 år, ledere og gruppestyrelser fra 

alle korps til ’Spejdergildehal’. Vi har efterfølgende spisning og samvær. 

Der kommer mellem 20 og 30 fra 5-6 grupper. 

De sidste år har vi en konkurrence om flest dåseringe. Der er indsamlet 

over 130kg om året, det er mange når der skal 4 ringe til 1 gram. 

Og vi har en løbende udfordring fra Minierne i Karl af Riise på petanque 

banen. 

De penge vi har mulighed for at donere til spejdere og sociale/humanitære 

formål, indtjenes ved Pedersborgsdag og Mortenstombola. 

 

Beretning Søren Juul Nerenst, 4. Sct. Georgs Gilde i Slagelse: 

Fra Ulveunge til Gildespejderbror 

Startede i KFUM Spejderne i Virum Gruppe, som 7 årig. Mit spejdernavn er 

IKKI (et hulepindsvin). 

Spejdertiden var og er en god tid. Først som Ulveunge og efterfølgende 

Tropsspejder, Seniorspejder i Virum Gruppe. 

Flyttede sammen med mines børns mor Birgit i Kokkedal, hvor min søn 

Thomas kom til verden i 1978. I 1980 flyttede vi til Gørlev. 1981 kom min 

datter Mette Maj til verden. 

Havde stadig tilknytning til spejderne i Virum Gruppe på lavt blus. 

I efteråret 1984.En dag hvor jeg var i banken i Gørlev for at tale med min 

bankrådgiver, spurgte Niels Erik Christensen, som han hedder, om jeg er 

spejder? Jo, det var jeg. Det viste sig at Niels Erik var Divisionschef i Ant-

vorskov division på dette tidspunkt. Niels Erik spurgte, om at der ikke var 

grundlag for en spejdergruppe i Gørlev. Og om jeg ikke ville være med til at 

starte en ny spejdergruppe i Gørlev? Det var og er jo Det Danske Spejder-

korps, så jeg måtte skifte farve / korps. Inden længe var jeg meget optaget 

af at undersøge, om der var grundlag for en ny gruppe. Så lige pludselig var 

jeg ideskaber og gruppeleder for Gørlev Gruppe, Det Danske Spejderkorps. 

Vi startede den 4. maj 1985, hvor vi fik lokaler på Gørlev skole. Snart vok-

sede gruppen. En grund blev forhandlet på plads, hvorpå der blev bygget 
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spejderhytte ad tre omgange på Vandværkshøjen i Gørlev. Da gruppen var 

på sit højeste, var vi 114 medlemmer i denne lille by Gørlev. 

I året 1989 blev jeg så skilt og i foråret 1993 skulle der laves en lederhverv-

ningskampagne. Her udpegede Antvorskov ledelse to personer, som skulle 

løfte denne opgave: Inger Juul og undertegnede. Ja og dette endte med 

både en god kampagne og først et forhold og senere et ægteskab til følge. 

Den 28. februar 1998 blev vi gift. 

I foråret 1997 blev jeg valgt til divisionsstyrelsesformand her i Antvorskov 

division. Her manglede vi en grund, hvor alle spejdere kunne være fra hele 

Divisionen. Der blev set på flere grund og valget faldt her på Spejd Niløse. 

En 8 tønder land stor grund med en skov på knap 3 tønder land. Denne 

blev der lavet købsaftale på, med klausul om, at man kunne byggen en 

spejderhytte. 

Som de fleste er bekendt, så havde vi en storm den 3. december 1999. 

Hele skoven væltede, med stort arbejde til følge med at få ryddet denne, 

men har vi i dag den store slugt. 

En hytte blev der givet tilladelse til og inden da, havde vi søgt fonde, hvor 

vi havde fået midler fra. En Toilet-container blev indkøbt fra Storebælts 

forbindelsen, denne blev først brugt til redskabsskur mm. Så fandt vi to 

kæmpe byggeskure/ pavilloner. Disse blev indkøbt, mod at vi betalte trans-

porten fra Sydhavnen i København til Spejd Niløse. Dette blev udført med 

politieskorte, hvor vi inden da havde gravet og støbt fundament, kloak 

samt el og vand. 

Så havde vi ydervæggene og så gik vi i gang med indretningen. Mange ti-

mer og rigtig mange spejdere og forældre var i gang. 32 sovepladser, køk-

ken og samlingsstue, det blev en rigtig dejlig spejderhytte. 

Så kommer vi til sorgens dag den 17. november 2014. Her var der to unge 

drenge, som legede med ild, hvilken medførte hytten brændte meget ind-

vendig. Brandvæsnet var hurtigt på pletten og fik branden under kontrol 

med nogen skade til følge. Hytte blev sat i stand og udlejningen forsatte. 

Jeg overgav udlejningen til Divisionen efterfølgende. 

I efteråret 2004 startede Inger og jeg i 4. Sct. Georgs Gilde i Slagelse. En 

bevægelse for spejdere, som har lagt uniformen i det daglige, og andre, 

som men gerne vil leve videre i denne Ånd og kammeratskab og ikke 

mindst personlig udvikling og gode oplevelser. Jeg har og er meget glad for 

at være i 4. Gilde i Slagelse. 

Vi er inddelt i 4 patruljer, som holder møde en gang om måneden og så er 

der et møde i selve Gildet en gang om måneden. Til Gildemøderne besøges 

der virksomheder eller vi kan have en foredragsholder udefra. Vi har også 

vores Gildehaller 5-6 gange om året. I Gildet er der plads til personlighed 

og ikke mindst forskellighed med stor respekt til følge.  Vi får gode oplevel-

ser på vores årlige Gildespejdertur i Kr. Himmelfarts ferien. Men også 
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besøg i Sverige sidste år og i år skal vi en tur til Nordisk / Baltisk træf i 

Tønsberg i Norge. 

Til sidst har jeg et spørgsmål til jer Spejderledere; hvorfor er der ikke flere, 

som deltager i Sct. Georgsløbet for de 7 til 12-årige spejdere den 3. maj 

2025 fra Kløverhuset i Slagelse? 

Og ikke mindst, hvorfor er der ingen spejdere som deltager i Slagelse Mar-

chen den 21. – 22. juni 2025? 

Her kan man gå 10 km, 25 km eller 40 km begge dage, hvor det hele er ar-

rangeret også for jer. 

Jeg har lidt folder med, som I er velkomne til at tage med hjem til inspira-

tion. Det hele er arrangeret og I skal bare møde op. 

 

Spørgsmål: 

Hans, Ringsted; hvad skal vi gå hjem med som vi kan bruge gilderne til eller 

gilderne kan bruge spejderne til? Mohrondo løb, der mangler hjælp til at 

arrangerer. Sct. Gilderne i Slagelse afholder spejdregilde hal hvor spej-

derne er velkomne og hjælper 2. HAG til vandredag. Korsør samarbejder 

og holder løb sammen med spejderne. 

Ulrich, Ringsted; tak for beretning og reflektioner. Har i overvejet at hente 

inspiration fra korpsets udviklingsplan? DUS; Intereeant og vil tage inspark 

med hjem. 

Mette, 2HAG; stor glæde af gilderne har hjulpet ved gruppe arragementer 

til sommer start og afslutning samt gå-dag. 

Søren; vil gerne lave gilde spejder, men vil ikke tage uniformen af aktive le-

dere – ser frem til senere. 

Karen, Gørlev; Sct. Georgsløb; prøver at få minierne med, men kun 1 har 

tilmeldt ud af 12 og vi har gjort reklame for det. Spejderne vil gerne i hver-

dagen, men det er svært at få dem afsted i weekenderne. 

Megan, Ringsted; Forventer at deltage. Tilmeldings frist 12 april 2025 

Asbjørn, Gørlev/Høng; Sct. Gerogsløb; der mangler fornyelse. Søren; det er 

samme sted med emne og poster skifter. 
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m) Eventuelt - Rasmus, DL; Står for hytter og for at få økonomien til at løbe rundt. 

På Spejd-Niløse er der udlejet til korpset d. 25. maj til mini-uddan-

nelses marked, PUF i Pinsen og PLAN i efteråret – det er rart at 

korpset viser interesse for vores hytte. 

Klan Klassik ”bor” på Niløse, og bidrager bl.a. med flytning af shel-

ter samt har arrangeret en plantedag i efteråret, hvor de har søgt 

økonomien til det. 

Alt stiger, så udlejningspriserne justeres op, samtidig bliver rabat-

ten til divisions egne grupper også sat op, så divisionens grupper 

stadig betaler det samme og stigningen kun vil påvirke lejere ude-

fra. 

- Danuta, Ringsted grupper; 24. april kl. 19:00 afholdes bestyrelses 

forum i Ringsted. 

- Erik, korpsledelsen; der kan findes samtale kort om den nye udvik-

lingsplan på dds.dk 

 

Tina (DC) takkede, Gilderne, Korpsledelsen, dirigent og referent samt de 

afgående medlemmer. Dirigenten takkede for god ro og orden, og hævede 

mødet. 
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Divisionchefens årsberetning 2024
Skrevet af DC Tina Andersen

Nytårstaffel 2024
Traditionen tro startede vi 2024 med et forrygende nytårstaffel i Munke Bjerreby. Her var 
grupperne gået all in med flot og kreativt bordpynt og flotte outfits der passede til årets 
tema: Rock & Roll - 50`ernes USA.

Vandrebamsen Anton
En kold og snefyldt spejderaften, blev vandrebamsen Anton afhentet af Divisions Chefen 
i Stenlille, således at Anton kun flytte længere syd på, ned til Korsør Spejderne. 

Anton blev sendt på en 
krammetur rundt blandt 
gruppens spejdere, hvilket 
viste sig at blive en lidt 
tårevædet afsked for nogle af 
de små spejderne. Tydeligvis 
havde Anton haft det godt 
og oplevet en masse dét 
forgangne år hos Stenlille.
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Forårets divisionsturneringer
Foråret stod endnu en gang i Harry Potters tegn. Der blev afholdt divisions turneringer 
i de forskellige grene.

Føniks Lejr - minispejderne

Grif Lejr - juniorspejderne

Basilisk Lejr - tropspejderne
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Åben Lejr 2024
Start efteråret deltog hele divisionen i Åben Lejr på Niløse. 
Fredag var der lederhygge med lækker mad og masser af gamle røverhistorier, og 
oplevelser gennem spejdertiden. 

Lørdag deltog spejderne på forskellige poster både i blandede grupper og blandede 
grene, alt sammen under temaet Mafeking. 

Aftenens afslutning, et godt gammeldags lejrbål, blev desværre afbrudt at et meget 
voldsomt og meget lokalt uvejr, der sendte de mindre spejdere direkte i soveposerne. 

Hele weekenden blev afsluttet søndag med  yatzy løb, hvor alle de energiske spejdere 
fik brugt deres viden og energi.
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Divisionsrådsmøde 2025 Antvorskov Division Bilag 2 

Driftsregnskab 2024 
Konto 

Regnskab 
2022 eRegnskab 

2023 
Tekst 

Regnskab 
2024 

Budget 2024 'Budgetforsl. 
2025 

Budgetforsl. 
2026 

72 72 Kontingent pr. år 72 72 72 72 
662 647 Medlemstal 635 650 635 635 

Indtægter 
1010 47.664 46.560 Kontingent fra grupperne 45.744 46.000 45.720 45.720 
1015 1.755 1.755 Kontingent divisionsledelse 2.511 1.300 2.500 2.500 
1030 3.500 0 Annoncer "De Grå" 0 1.000 0 0 
1040 22.555 20.205 Salg af mærker 10.375 10.000 10.000 10.000 
1060 0 61 Renteindtægter 769 0 500 500 
1089 12.715 17.465 Kurser og møder (inkl. Nytårstaffel) 16.965 16.000 16.000 16.000 
1090 3.284 475 Anden indkomst 3.248 0 0 0 
1091 0 0 Divisions Sommerlejr 0 0 0 0 
1200 17.482 20.025 Grenaktiviteter 14.800 20.000 20.000 20.000 

108.955 106.547 Divisionens indtægter 94.412 94.300 94.720 94.720 

Udgifter 
1310 -2.033 -2.352 Korpskontingent -2.784 -2.000 -2.500 -2.500 
1320 -1.858 -1.895 Kontogebyrer -1.563 -1.500 -1.500 -1.500 
1321 -643 -615 Mobilpay gebyr -133 -750 -500 -500 
1322 -1.715 0 Negativ indlånsrente bank 0 0 0 0 
1324 -3.338 0 Mærker (indkøb) -3.425 -1.500 -1.500 -3.500 
1325 -469 -446 Kontorartikler -429 -600 -600 -600 
1326 -62 -24 Porto -52 -500 -200 -200 
1327 -872 -3.188 Gaver -1.531 -2.200 -3.000 -3.000 
1331 0 0 De Grå trykning 0 0 0 0 
1349 -24.487 -31.685 Kurser og møder (incl. Nytårstaffel) -26.825 -30.000 -32.000 -32.000 
1360 -7.368 -9.065 Divisionsledelse -8.643 -12.000 -12.000 -12.000 
1381 -647 -1.357 Divisionens hjemmeside -1.391 -1.000 -1.500 
1974 -5.724 0 Leder-plejearrangement 0 -5.000 -5.000 -5.000 
1900 -19.460 -22.115 Grenaktiviteter incl. Hytteleje -13.280 -20.000 -20.000 -20.000 
1940 -230 -230 Diverse udgifter -60.255 0 0 0 
1941 0 0 Divisions Sommerlejr 0 0 0 0 
1950 -4.000 -7.750 Tilskudspuljen -5.450 -12.000 -12.000 -12.000 
1985 -999 -999 Markedsføring ejendomme -999 -1.000 -1.000 -1.000 

-73.904 -81.721 Divisionens udgifter -126.759 II -90.050 -93.300 -95.300 

2008 0 50.115 -61.209 0 0 0 Ruds Vedby status 

35.052 74.940 Divisionens drift -93.556 4.250 1.420 -580 



Regnskab 
2023 

Ejendommenes drift 
Regnskab 
2024 

Budget 2024 
Budgetforsl. 
2025 

Budgetforsl. 
2026 

76.919 Kobæk, leje og el 59.318 80.000 80.000 80.000 
-32.006 Kobæk, drift -22.510 -45.000 -35.000 -35.000 

0 Kobæk, shelter, grund, nyt 0 -20.000 -20.000 -10.000 
0 Kobæk, Shelter-udgifter 0 0 0 0 

-6.281 Kobæk, renter -6.757 -6.500 -6.500 -6.500 
38.632 Kobæk-hytten netto 30.051  EI 8.500 18.500 28.500 

2.300 Oldebjerg, leje 5.860 4.000 4.000 4.000 
-3.202 Oldebjerg, drift -5.214 -4.500 -4.500 -4.500 

0 Oldebjerg, nyt 0 -3.000 0 -3.000 
-902 Oldebjerg netto 646 -3.500 -500 -3.500 

85.831 Spejd-Niløse, leje og el 63.341 80.000 70.000 80.000 
-71.742 Spejd-Niløse, drift -82.154 -45.000 -70.000 -70.000 
-28.167 Spejd-Niløse, nyt 0 -30.000 0 -10.000 

0 Spejd-Niløse, renter 0 0 0 0 

-14.078 Spejd-Niløse netto -18.813 5.000 0 0 

23.653 Ejendommenes drift 11.884 10.000 18.000 25.000 

98.593 Årets resultat -81.672 14.250 19.420 24.420 

II  Regnskab  Il 
2022 

71.383 
-29.346 
-6.880 

-691 
-2.751 
31.714 

2249 4.460 
2295 -2.526 
2270 

1.934 

2349 92.894 
2395 -84.925 
2370 -41.024 
2380 0 

-33.055 

593 

35.645 

Konto 

2149 
2168 
2170 
2186 
2180 

Divisionsrådsmøde 2025 Antvorskov Division Bilag 2 



Kalundborg d.2(e./ 1 2025 Viby Sjællan 2025 

Pia Jep e en Tina And en 
Divisionsfevisor Divisionschef 

Divisionsrådsmøde 2025 Antvorskov Division 

Status pr. 31. december 2024 
Konto 2022 E 2023 ■ Aktiver 2024 
7870 0 0 Kassebeholdning 0 
7820 11.974 57.243 Opsparing 71.457 
7860 81.506 61.529 Alm. foreningskonto 61501075727 25.856 
7815 0 0 Ruds Vedby 9880354668 111 
7855 98.683 56.417 Spejd Niløse 61501153045 51.996 
7830 68.199 63.238 Kobæk 61501657870 62.475 
7825 9.856 9.796 Sommerlejrkonto 0524375807 5.122 
5350 0 310 Tilgodehavender 0 
7750 0 0 Forudbetalinger 0 
5010 860.000 860.000 Ejendomsværdi, Kobækhytten 860.000 
5020 135.400 135.400 Ejendomsværdi, Oldebjerg 135.400 
5030 780.000 780.000 Ejendomsværdi, Spejd-Niløse 780.000 

2.045.618 ffi 2.023.933 I Aktiver i alt 1.992.416 

Passiver 
8115 159.541 142.257 Prioritetsgæld, Kobæk 111.176 
8055 87.247 47.201 Kreditorer & hensættelse 29.845 
8701 0 0 Forudbetalt depositum +leje 0 
8910 0 0 Mellemværende 0 
8005 1.680.984 1.798.830 Egenkapital primo 1.933.068 
8008 0 0 Ændring egenkapital 0 

0 0 Ændring ejendomsværdier 0 
8022 117.846 35.645 Resultat ovf. -81.672 

1.798.830 1.834.475 Egenkapital ultimo 1.851.395 
2.045.618 00 2.023.933 Ill Passiver i alt 1.992.416 

Foranstående regnskab, som jeg har gennemgået, er opstillet på grundlag af Antvorskov Divisions bogholderi. Jeg 
har kontrolleret at kasse- og bankbeholdninger er til stede. 
Regnskabet indeholder efter min opfattelse de oplysninger der er nødvendige til bedømmelse af årets resultat og 
divisionens økonomiske stilling pr. 31.12.2024. 
Min revision er foregået i henhold til Det Danske Spejderkorps revisionsinstruks. 

Bilag 2 
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